
 

 
 
 
 
 
       فقط). واحدةاختر الإجابة الصحیحة ثم ظلل على ورقة إجابتك دائرة الحرف الموافق لھا (لكل سؤال إجابة صحیحة  •

 

  الآتیة یتمیز بوجود جھاز عصبي مركزي معقد نسبیا؟ًالكائنات الحیة أيّ -1
A الھیدریة B البارامسیوم C  البلاناریادودة D الجراد 
 : ھي تحدد جھة التنبیھ ولھا دور في حس السخونةالتي سیة حالمستقبلات ال-2
A كراوس B روفیني C باشیني D مایسنر 
                       مواد التنسیق النباتیة الآتیة مسؤولة عن نضج الثمار: إحدى- 3
A الإیتلین B الأوكسینات C السایتوكینینات D حمض الأبسیسیك 
 ؟  في الجھاز العصبي المحیطي الآتیة تقعخلایا الدبق العصبي  أيّ -4
A الصغیرة B قلیلة الاستطالات C البطانة العصبیة D شوان 
 الأعراض الآتیة تنتج عن إصابة بعض الأطفال بمرض الاستسقاء الدماغي:  أحد -5

A ضمور في حجم الرأس 
 B تلف أنسجة الدماغ C  زیادة امتصاص السائل

 ئل الدماغي الشوكينقص السا D الدماغي الشوكي
 غمن بطینات الدما 

 في بذرة نبات:  اً یعد نمط الانتاش ھوائی -6
A الفول B القمح C الفاصولیاء D الكستناء 
 :  یسمى )2nداخلھ منسلیة بیضیة (في  الجریب الذي-7
A الابتدائي B الأولي C الثانوي D الناضج 
 تحفیز مستقبلات اللمس في الثدي. -1: المرضع  الأماغ الحلیب عند لمراحل حدوث منعكس إفرث العملیات الخمس تحد -8

 إفراغ الحلیب.-5نقل السیالة العصبیة.    -4من النخامة الخلفیة.    OXTتحرر الـ -3من الوطاء.   OXTإفراز الـ -2      
 یسار؟أيّ مما یأتي یعُد ترتیباً صحیحاً لھذه العملیات عند قراءة الأرقام من الیمین إلى ال

A 1-4-2-3-5 
 B 2-1-3-4-5 

 C 1-2-3-5-4 
 D 5-2-3-1-4 

 
   في الھجونة الأحادیة نمط الرجحان التام ھو:  F2نسبة  -9

A 1:2:1 B 3:1 C 7:9 D 12:3:1 
 :   بصفة وراثیة واحدة الخاص عند تشكیل الأعراس فإن كل زوج من الألیلات -10

A تحدی B میلتح C یفترق D یتضاعف 

  .المجاور الذي یمثل الشوكة الكمونیة الرسم البیانيلاحظ  -11
     ):2والمطلوب: یحدث في المرحلة (

    
 
 
 
 
 

A إعادة الاستقطاب B  لا تستجیب الخلیة
 تستجیب الخلیة D الاستقطابفرط  C لمنبھ جدید

 لمنبھ قوي 
        :یتصف العصب الشوكي بأنھ-12

A 

حسي ینقل السیالة  
عبر جذره   الحسیة

 خلمإلى ا الأمامي 

B عصب محرك 
مغمد بالنخاعین 

 وشوان
 

C  یتألف من جذرین خلفي
 محرك وأمامي حسي

D على جذره  یحتوي
 الخلفي عقدة شوكیة

   فوق الحد الطبیعي:في الدم   T4و T3ھرموني تركیز  یحدث عند ارتفاع  -13
A إفراز  زیادةTRH 

 TSHو
B  تنشیط إفرازTSH  C كل من إفراز  تثبیط 

 الوطاء والنخامة الأمامیة
D تحفیز إنتاج 

 الغلوكاغون 
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) في 1nبعد الحصول على كتلة خلویة غیر متمایزة ( لاحظ الشكل المجاور،-14
      بدءاً من حبة طلع فتیة یتم: نباتات الأنابیبتقانة 

 

A  ًمعالجتھا أنظیمیا B اً خیطی ھاانقسام  C معالجتھا بالكولشیسین D  على أنابیب ھاعیوتوزتجزئتھا 
     ؟والنباتات الفطریات حیاة دورة في الصبغیة للصیغة بالنسبة صحیحاً  یعُد ا یأتيأيّ ممّ -15

A 

 البوغي الجیل
( 2n ) 

 العروسي الجیل
( 1n ) 

 الجنسیة الأبواغ
( 2n ) 

B 

 البوغي الجیل
( 2n ) 

 الأبواغ الجنسیة
( 1n ) 

 الجیل العروسي
( 1n ) 

C 

 البوغي یلالج
( 2n ) 

 ( 1n )  الأعراس
  الجنسیة الأبواغ

 (2 n ) 

D 

 العروسي الجیل
(2 n ) 

  ( 1n ) الأعراس
 الجنسیة الأبواغ

( 1n ) 

 یوضح الشكل المجاور مراحل الحمل الثلاث. -16
 تحدث لا إحدى ھذه التغیرات في أجھزة جسم الأم 

    ؟3و 2خلال المرحلتین 
 
 

A زیادة حجم دم الأم B زیادة معدل التنفس C  ارتفاع تركیز ھرمونHCG D للطعام شھیة الأم زیادة 
    :إلى اشرةً بم في أغشیة أھداب الخلیة الحسیة الذوقیة النوعي یؤدي ارتباط جزيء الغلوكوز بمستقبلھ -17
A زوال الاستقطاب                       B  تنشیط بروتینG C تحریر النواقل الكیمیائیة D إثارة كمون عمل 

     :الشدة مرتفعةعند سماع الأصوات  ینتج عن تقلص العضلة الشّادة الطبلیة في الأذن الوسطى-18
A  سحب الصفیحة الركابیة

 نحو الخارج.
B  تخفیف حركة الركاب

على غشاء النافذة 
 البیضیة.

C  سحب المطرقة نحو
 الداخل

D قدرة غشاء الطبل  زیادة
 على الاھتزاز

     :قیمة التغیر في كمون الغشاء واللازمة للوصول الى حد العتبة في الألیاف العصبیة صغیرة القطر -19
A 15 m .V      - B 5 m. V      C 15 m. V        D m. V      70 

     :من الأوكسینات من أجل ینُصح بغمس قواعد العقل النباتیة لاسیما صعبة التجذیر بمحلول منخفض التركیز -20

A الحصول على ثمار ناضجة B  منع الانجذاب
 الأرضي

C تشكیل البراعم الورقیة D  تنشیط تكوین جذور
 عرضیة

 ، الذي یوضح بنیة فیروس الإیدز الشكل المجاور لاحظ-21
   أيّ مما یأتي یتوافق فیھ الرقم مع دلالتھ العلمیة؟          

 
 
 
 
 
 
 

A 

أنظیما  – 2كابسید،   1-
 ، لتعاكسيالنسخ ا

 غلاف بروتیني،  -3
 4 RNA- 

B 

غلاف ذو طبیعة  -1
 كابسید، -2دسمة، 

3 - RNA، 
ما النسخ أنظی -4

 التعاكسي

C 

غلاف ذو طبیعة -1
 كابسید -2دسمة، 

أنظیما النسخ  – 3
  - 4،  التعاكسي 

RNA 

D 

 ف بروتینيغلا-1    
 كابسید، -2
أنظیما النسخ -3

 ،التعاكسي 
4- RNA 

 -2- 



 

    :عملیة  لمنع رحم الاللولب داخل زراعة یلجأ الأطباء إلى  -22
A الإباضة B الإخصاب C التعشیش D دخول النطاف 

       في الغشاء الھیولي للخلیة الھدف:النوعي الثنائیات الھرمونیة الآتیة یقع مستقبلھا  إحدى-23

A دوسترون لالأ
 الأنسولین B والكورتیزول

التیروكسین  C والنورأدرینالین
التستوسترون  D ینوالتیرون

 والبروجسترون
   عند ذكر الإنسان:  البروستاغلاندینالبنیة التي تنُتج  -24
A الغدد المنویة B البربخان C الأسھران D غدتا كوبر 

   یصف الكریة القطبیة الأولى؟ لاأيّ مما یأتي   -25

A  تقع في المجال حول
ناتجة عن انقسام  B الخلیة البیضیة الثانویة

 صیغتھا الصبغیة C صف أولمن
  )2n( وتزول D  قلیلة السیتوبلاسما

  )1n(وصیغتھا الصبغیة 
         :منعند النباتات مغلفات البذور  الذكریتان النطفتان تنشأ -26
A انقسام البیضة 

 الأصلیة خیطیاً 
B  انقسام البیضة

 الإضافیة خیطیاً 
C نمو الخلیة 

 الإعاشیة     
D لیة انقسام نواة الخ

 التوالدیة خیطیاً 
  برغوث الماء بیوضاً: أنثىانفصال الصبغیات في طور الھجرة من الانقسام المنصف في مبیض  عدم من ینتج -27

 
A ) 2ملقحةn( B  ملقحة غیر)2n( C ) 1ملقحةn( D ) 1غیر ملقحةn( 
   النمط الوراثي المستبعد لأبویھ :، ) Oطفل زمرتھ الدمویة (  -28
A    IA IB  X  IB i B I A i  x  IB i C IA  i  x  i i D i i  x  IB i 
)  فأنجبا بنتاً   R) من فتاة شعرھا خفیف وإیجابیة الریزیوس (  rتزوج رجل لدیھ صفة الصلع الجبھي وسلبي الریزیوس (  -29

 :النمط الوراثي للأبوینف،)  bعي ( ) وألیل صفة الشعر الطبی Bشعرھا طبیعي وسلبیة الریزیوس ، فإذا علمت أن ألیل الصلع ( 
 

A  الأبBB rr 
 Bb rrالأب  BB RR Bالأم      

 Bb rrالأب          BB Rr Cالأم  
 BB rrالأب  BB RR Dالأم 

 BB Rrالأم 
 إلى: حساسیة المخاریط لأطوال الأمواج الضوئیة المختلفة یعود  اختلاف-30
A  اختلاف أصبغتھا بنوع

 الفوتوبسین
B ة النسبة المئویةزیاد 

لامتصاص الأمواج 
 الضوئیة

C عدد المخاریط 
 التي تم تنبیھھا

D  قیمة استقطاب 
 غشاءھا

    یقوم المخ في تجربة بافلوف بتشكیل علاقة بین:  -31

A  علاقة بین المنبھ 
علاقة بین المنبھ  B الثانوي والاستجابة

علاقة بین النھایات  D صوت الجرس والأنف C الأولي والاستجابة
 الحسیة في اللسان والأذن

 ؟في حالة تلف الخلایا العصبیة في الوطاء من الوظائف الآتیة ستتأثر مباشرةأيّ  -32
A خزین تADH B فراز إTRH C تنظیم الأنسولین D  الشعور بالألم 
 یسُتفاد من ظاھرة الحجب الشمي في: -33

A الحفاظ على سلامة 
 لتمییز بینا B خلایا شولتز

صناعة ملطفات  C رائحتین مختلفتین
أذیة المنبھات  إبعاد D الجو

 الكیمیائیة السامة
  الناقل العصبي الذي یتحرر من نھایة ھذا العصب ھو:فإن الأعصاب الحوضیة  أحدعند تنبیھ   -34
A النورأدرینالین B الدوبامین C الأستیل كولین D الغلوتامات 

 .ثل عملیة الاقتران لدى الجراثیمملاحظ الشكل الآتي الذي ی -35
 
 
 
 
 
 
 

   ؟صحیحاً  یعُد لااعتماداً على الشكل أعلاه أيّ مما یأتي 

A 
یحث بلاسمید 

الاخصاب على 
 تشكیل قناة الاقتران 

B 
تؤدي عملیة الاقتران 

لتشكیل نمط وراثي جدید 
 لكلا الخلیتین المقترنتین

C 
تؤدي عملیة الاقتران الى 

میة ظھور سلالات جرثو
 جدیدة 

D 

تتضاعف إحدى 
في  DNAسلسلتي الـ 

أثناء عبورھا قناة 
 الاقتران 

 -3- 



 

1 

2 

3 

4 

  مرتبط مرض توارث تبین التي المجاورة النَسَب شجرة لدیك  -36
 :فإنَّ  مصابة بنت لدیھ السلیم الأب أنَّ  بما ،)X( الجنسي بالصبغي

 
 
 

A  ألیل ھذا المرض
ألیل ھذا المرض  B متنحي

المصابة البنت  D ر تامنمط الرجحان غی C راجح
 اللواقح متماثلة

لاحظ المخطط المجاور الذي یوضح انخفاض تركیز  -37

الھرمونات الجنسیة الأنثویة في نھایة الطور الأصفري من 

الدورة الجنسیة في حال عدم حدوث حمل لدى الأنثى، ویفُسر 

          ذلك بـ:

A  ارتفاع تركیز ھرمون
GnRH B  انخفاض تركیز

 ضمور الجسم الأصفر  D تمزق بطانة الرحم C ات النخامیةالھرمون

    :عالیة الجودة ) بقرة128(یلزم لاستنساخ   -38
A  )3بیوض ملقحة ( B بیضة ملقحة واحدة C )4 بیوض ملقحة ( D  )64بیضة ملقحة ( 

الأفراد الناتجة من بین ) ولھا قرون فكان a) ولھ قرون ونعجة صوفھا أسود (Aتم التھجین بین كبش أغنام صوفھ أبیض ( -39

) ، أيّ الأنماط  h) وألیل غیاب القرون (  Hأنثى صوفھا أسود ولیس لھا قرون، فإذا علمت أن ألیل ظھور القرون ( 

    في الأبناء؟ تظھر لاالظاھریة الآتیة 

A  نعجة بیضاء لھا قرون B كبش أسود لھ قرون C نعجة سوداء لھا قرون  D كبش أبیض دون قرون 
لدى الجنین صبغي  تبین ، تحلیل صبغیات الخلایا الجنینیة التي یحتویھا الجنینولأم حامل من السائل السلوي  عینة أخُذت-40

 یأتي یعُد صحیحاً في ھذه الحالة؟   ممّاأي  .لدیھ صفات جنسیة أنثویةإضافي وأنھ سیكون عقیماّ و

A 
الصیغة الصبغیة للجنین 

44A+XXY  
 

B الجنین لدیھ صبغي 
 Y إضافي C الصبغي الإضافي 

 الجنین مصاب  D 21ھو  
 رتیرنبمتلازمة 

  الاقتران: عملیة الأنثوي في أثناء يالمجرى التكاثر الملساء في عضلاتالمركب مسؤول عن تقلص   -41
 

A  
ولالاسترادی B البروجسترون  C البروستاغلاندین D التستوسترون 

 
ت لاحظ المخطط المجاور، الھرمونا-42

التي طبیعتھا الكیمائیة بروتینیة وببتیدیة 
 :عداا یأتي كل ممّ 

 
 
 
 
 
 
 
 

A 1 B 2 C 3 D 4 
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مصاب بالمرض و الآخر  Bغیر مصابة بمرض ھنتغتون طفلان أحدھما زمرتھ الدمویة  Aأنجبت أم زمرتھا الدمویة  -43
 ، أي ممّا یأتي یمثل النمط الوراثي للأب؟ (h)ة ) و ألیل الصح (Hسلیم من المرض، علماً أن ألیل المرض  Aزمرتھ الدمویة 

 
A IBi HH       B IBIB Hh C IAIB Hh D IAIB HH 

 الثنائیات الآتیة یتوافقأيُ  ،لاحظ الشكل المجاور -44
 لعلمیة؟       افیھا الرقم مع دلالتھ          

 
 

A 

 الدماغ المتوسط - 1
طریق لنقل  – 3

السیالات العصبیة بین 
 والمخیخ المخ

 

B 

صلة وصل بین  – 1
نصفي الكرة المخیة 

 وجذع الدماغ
طریق نقل  - 6

السیالات الحسیة إلى 
 الدماغ

C 

تحكم بالحركات ی-2
 المعقدة

یقع أمامھا جسر  – 4
 فارول

D 

دور في تنظیم  لھ – 7
 الفعالیات القشریة الحسیة

مركز تنظیم  -5
المنعكسات السمعیة 

 والبصریة
 

     الحمل من خلال قیامھ بـ: مدةترون تطور جریبات جدیدة خلال یمنع البروجس -45
A  تثبیط إفرازLH           B  تنشیط إفرازGnRH          C       تنشیط إفراز البرولاكتین D  تثبیط إفرازFSH 
 ظھر حالة استقطاب الغشاء على راسم الاھتزاز یُ أيٌ مما یأتي  -46

 ؟ المجاورالشكل  فيالمبینة المھبطي للتجربة 
 
 

A  B 
 

C 
 

D 
 

      عند وضع بادرة نبات نامیة بشكل أفقي لأیام عدة، نلاحظ نمو الجذر نحو الأسفل والتفسیر العلمي لذلك:-47

A 

التركیز المرتفع 
 الجھةللأوكسین في 

 للجذرالعلویة 
 نمو  مثبط 

B 
التركیز المنخفض 

 الجھةللأوكسین في 
 نمو مثبط للجذرالسفلیة 

C 
التركیز المرتفع 

 الجھةللأوكسین في 
 نمو مثبطللجذر السفلیة 

D 
 المنخفضالتركیز 

للأوكسین في الجھة 
 نمو مثبط للجذر العلویة

، وبعد القیام بالفحوصات المناسبة تبین أنھ قد تخربت أرضیة البطین من شھر أیار 15تعرض شاب لحادث سیر في الیوم -48

 لأنھ سیعاني من: تھ على ذاكر وھذا سیؤثر لدیھ الجانبي

A 
صعوبة تذكر الأحداث 

 أیار 15قبل 
B 

یتم تشكیل مشابك  لا

 دائمة في قشرة المخ

 من جدید 

C 

ستترسخ الأحداث التي 

    15مر بھا الشاب بعد 

 أیار في ذاكرتھ للأبد

D 

یمكن استعادة قدرتھ على 

تشكیل الذكریات الدائمة 

 بعد شھر من الإصابة

) B) من امرأة زمرتھا الدمویة ( r) ویملك حزمة شعر زائدة على حافة صیوان الأذن (ABجل زمرتھ الدمویة (تزوج ر -49

) ویملك حزمة شعر على صیوان الأذن. أيّ مما یأتي یعُد متوافقاً بین النمط Aأنجبا أبناءًْ عدة بینھم طفلاً ذكراً زمرتھ الدمویة ( 

    الظاھري ونسبتھ في الأبناء الناتجة؟

A 
الإناث زمرتھا ¼ 

لا  Aالدمویة 
 تمتلك حزمة شعر

B  ½ الذكور زمرتھا الدمویة
B تمتلك حزمة شعر 

C 
الإناث زمرتھا ¾ 

 لا تمتلك  Bالدمویة 
 حزمة شعر

D 
الذكور زمرتھا ½ 

 AB الدمویة  
 تمتلك حزمة شعر 

   :بذرة الصنوبر من المدخرات الغذائیة في  یتغذى الرشیم في أثناء انتاش-50

A السویداء B الإندوسبرم C النوسیل D الفلقات 
                                                                 

 انتهت الأسئلة
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 علم الأحیاء سلم التصحیح:

 /الثالث الثانوي العملي – نموذج مؤتمت/ 

 
1-D 2- B 3-A 4-D 5- B 6- C 7-A 8- A 9-B  10-C  

11- B 12-D 13-C 14-C 15-B 16-C 17-B 18-C 19-C 20-D 

21-B 22-C 23-B 24-A 25-C 26-D 27-B 28-A 29-B 30-A 

31-A 32-B 33-C 34-C 35-B 36-B 37-D 38-C 39-D 40-A 

41-C 42-D 43-C 44-D 45-D 46-A 47-C 48-B 49- B 50-B 

 
 

 -انتهى السلم -             
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